

我们的节日·端午

我市推出端午精品旅游线路

端午佳节来晋中开启“怡然”之旅

本报讯 (记者刘佳焯)端午假期,我市以“怡然见晋中”为主题,结合传统文化、山水艺术与美食度假三大特色,精心策划推出多条精品旅游线路,诚邀游客携亲友共赴晋中,体验一场别开生面的“粽”情之旅。

“古堡奇山探秘游”线路带游客领略介休张壁古堡、灵石石膏山及王家庄园的自然与人文之美。一日游程中,游客可探访张壁古堡,品尝介休蘸片子。石膏山景区端午节期间免首道门票,邀您漫步于山水间。王家庄园以王家豆腐宴待客,让味蕾与美景共舞。另一条“山水文博艺术游”线路,串联榆社化石博物馆、左权麻田八路军总部纪念馆、桐峪1941小镇及和顺天凯庄园、和顺云龙山景区、寿阳龙栖湖景区,二日游程中,游客可参与化石博物馆的端午主题社教活动,感受红色文化的熏陶,或在天凯庄园、云龙山、龙栖湖体验非遗手作,享受艺术与自然的完美融合。

“特色美食度假游”线路聚焦太谷鑫炳记非遗文化园、昔阳西南沟古村及那年昔阳特色民俗街区,一日游程中,游客可品尝太谷卷尖、昔阳“撒作”等特色美食,感受晋中味道。鑫炳记非遗文化园端午节当天免门票,超市、饭店享九折优惠;西南沟古村美食一条街集结38个行政村特色美食,让您一站式解锁舌尖上的狂欢。那年昔阳特色民俗街区以“粽情六一·重返童年”为主题,举办端午音乐会、动漫狂欢派对等活动,让游客在美食与怀旧氛围中,重温童年记忆。

此外,我市推出的“畅游晋中一卡通”年票,用相当于近1折的价格,奉上百分之百的诚意,诚邀各地亲朋来晋中旅游观光。该年票仅需88元便可畅玩晋中40家景区(其中17家收费景区,总票价831元),游客朋友可通过“畅游晋中”微信小程序,或者授权的线下代售网点购买。无论是家庭出游、亲子互动,还是朋友相聚,晋中都能为您提供一场难忘的“怡然”之旅。端午佳节,不妨来晋中,开启一场说走就走的旅行。

晋中市驻京流动党员党委成立

本报讯 (记者毛静)5月28日,中共晋中市驻京流动党员委员会在北京成立。这是我市在省外成立的第一流动党员党委,标志着晋中市驻京流动党员从散点联络向集中管理迈出了重要一步。

要懂得借力助力使力,坚持共建共治共享原则,充分整合驻京流动党员党委、各县(区、市)驻京流动党员党支部以及流入地北京各街道、社区等资源,加强沟通协作,形成工作合力,真正让流动党员在党组织的有效活动中提升参与感、归属感;要积极探索、主动作为,加强管理、优化机制,将驻京流动党员党委打造成辨识度高、影响力强的晋中品牌。

全市科技活动周和科技工作者日主场活动正式启动

传承科研薪火 点燃科学热情

本报讯 (记者王菲)5月30日,以“矢志创新发展 建设科技强国”为主题的2025年晋中市科技活动周和科技工作者日主场活动启动仪式在科技馆举行。此次活动由晋中市科学技术局、市科协联合主办,旨在通过一系列精彩纷呈的科技展览与交流互动活动,全方位展示科技创新成果,提升公众对科学的认知与兴趣,激发全社会的创新创造活力,以科技创新推动经济社会发展,在全社会营造支持科技事业、爱护科技人才的浓厚氛围。

关键核心技术,深入企业生产一线推动科技成果转化,走进乡村田间地头提供农业技术服务,在科研攻关、成果转化、科普惠民等领域勇挑重担,将论文写在晋中大地上,用智慧和汗水诠释了科技报国的使命担当。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,晋中市科学技术局、市科协认真贯彻落实习近平总书记关于科技工作的重要论述,聚焦市委“156”战略举措,坚持科技创新和科学普及一体谋划、一体推进,取得了明显成效。晋中市国家高新技术企业、省级创新平台、省级众创空间、博士创新站、科普教育基地数量均居全省前列,爱科学、讲科学、学科学、用科学的氛围日益浓厚。

据悉,全市科技活动周和科技工作者日主场活动将持续至6月上旬,包括科学家精神进校园、群众性实践活动、关爱科技工作者义诊和科技工作者心理咨询服务等形式多样、丰富多彩的活动。

我市“怡然见晋中·工旅杯”导游大赛圆满落幕

以人才队伍建设助力文旅产业高质量发展

本报讯 (记者王志敏 通讯员景轩)5月30日,晋中市文化和旅游局与市总工会联合举办的首届“怡然见晋中·工旅杯”导游大赛圆满落幕。这场为期3天的赛事,旨在提升导游及讲解员的专业素养,促进文旅行业人才队伍建设,同时进一步宣传晋中的丰富旅游资源 and 深厚文化底蕴。

角逐,来自乔家大院景区的贾鑫禾获得导游组一等奖,来自晋中市博物馆的白慧获得讲解员组一等奖;来自晋中学院的阴亚梅获得大学生组一等奖。这些获奖选手将作为晋中市金牌导游、讲解员,进一步发挥行业标杆示范引领作用,在服务质量提升、行业经验传承、文旅品牌推广等方面作出更大贡献。

本次大赛分导游员组、讲解员组、大学生组三个组别,吸引了来自晋中市各旅行社、旅游景区以及高校旅游相关专业专业的200余名选手参与。大赛紧密围绕旅游行业实际需求,导游员组设置知识考核、自选导游词讲解、模拟带团、才艺展示等环节;讲解员组设置风采展示、自选内容讲解、知识问答、文创推荐等环节;大学生组设置知识考核、自选导游词讲解、热点评述、才艺运用等环节。整场比赛分别从讲解能力、知识储备、应变能力等多个维度对选手进行综合考核。

赛场上,选手们展现出扎实的职业素养与卓越的专业能力,经过激烈角逐,来自晋中市博物馆的白慧获得讲解员组一等奖;来自晋中学院的阴亚梅获得大学生组一等奖。这些获奖选手将作为晋中市金牌导游、讲解员,进一步发挥行业标杆示范引领作用,在服务质量提升、行业经验传承、文旅品牌推广等方面作出更大贡献。

赛场上,选手们展现出扎实的职业素养与卓越的专业能力,经过激烈角逐,来自晋中市博物馆的白慧获得讲解员组一等奖;来自晋中学院的阴亚梅获得大学生组一等奖。这些获奖选手将作为晋中市金牌导游、讲解员,进一步发挥行业标杆示范引领作用,在服务质量提升、行业经验传承、文旅品牌推广等方面作出更大贡献。



5月30日,“怡然见晋中·柔韵端午”柔力球项目展演活动在晋中天美杉杉奥特莱斯购物广场举行。来自全国21个省(市、区)的100余名柔力球专家、学者为现场观众奉上了一场精彩表演。 本报记者 张浩亮 摄

晋中端午“粽”情游 文化盛宴乐不停



5月29日,太谷区侯城乡西峪村“留住乡愁·儿时端午”民俗文化展示活动现场,榆次区77岁的端午香包非遗传承人杨凤英正为游客介绍香包的制作技艺。 本报通讯员 孙泰雁 摄

本报讯 (记者刘佳焯)端午假期,市文化和旅游局精心策划推出百余项特色活动,涵盖非遗体验、亲子互动、民俗展演、优惠畅游四大主题,为市民游客奉上一场“可玩、可赏、可学、可购”的端午文旅盛宴。晋中市博物馆以“与艾童行 粽享童趣”为主题,推出踩艾草、点朱砂、DIY葫芦香囊、手绘涂鸦T恤等活动,让传统文化浸润童心。榆社县化石博物馆开展端午节社教活动,在动手实践中感受端午驱邪祈福的习俗。

景区内“粽”情狂欢。榆次老城进行锣鼓、太极拳以及非遗传承表演。乌金山森林公园推出“致敬城市守护者”活动,消防官兵凭证可领188元狂欢套票;生肖属龙、猴的游客可兑换同价值套票,更有端午限定盲盒秘境,游客有机会赢取狂欢季卡等好礼。后沟村二龙戏珠巡游、关公

巡游等民俗表演轮番上演,再现传统村落“烟火气”。潇河莲花湾鹿营地举办“艾草香遇见棒棒糖”活动,游客可与梅花鹿互动,体验混水摸鱼、烧烤露营等田园野趣。此外,老西醋博园、明乐庄园、小西沟文旅康养小镇、寿阳齐禽温泉等景点推出一系列丰富多彩的文旅活动,等待游客打卡游玩。

文融融合“粽”享优惠。太谷区广誉远中医药文化产业园、润月山庄、美宝山庄等景区推出门票半价优惠,并赠送精美饮品、免费粽子等福利。灵石石膏山风景区免首道门票,红崖峡谷景区对灵石、介休、孝义居民免门票。昔阳县西南沟古村打造美食一条街,集结38个行政村特色美食,推出传统小吃经营体验;那年昔阳特色民俗街区以怀旧动漫为主题,开展音乐会、长桌趴、儿童剧、NPC互动等14项活动,重温童年记忆。

非遗传承“粽”情演绎。祁县昭余古城举办非遗剪纸、戏曲表演、打卡集章活动,让游客在非遗体验中感受传统文化魅力。左权麻田八路军总部纪念馆推出剧本演义、快闪舞蹈,桐峪1941小镇举办龙虾烧烤啤酒节和实景剧演出。和顺县云龙山森林公园开展烙画、木版年画、端午绳结等非遗体验活动,让游客在动手实践中传承文化根脉。

端午假期,晋中市以“文化+旅游”为纽带,串联起博物馆、图书馆、景区景点与非遗项目,让游客在粽叶飘香中感受传统文化的魅力,在欢声笑语中共享文旅融合的成果。

本报讯 (记者张子珂)

晋中市第一幼儿园法治教育邂逅传统民俗,一场独特的亲子文化盛宴在榆次老城上演。5月30日上午,晋中市第一幼儿园以2025年学前教育宣传月“学前有法 善育有规”为主题,依托“六一”儿童节与端午节双节契机,组织总园及分园35个班级、千余组家庭,在榆次老城开展“粽享童趣 怡然晋中”亲子民俗文化体验活动,以“法治+民俗”双线融合的创新实践,为幼儿成长注入文化基因。

活动中,幼儿们欢呼雀跃地穿行于古建街巷,在“龙舟赛”中体悟协作规则,通过参与“九曲黄河骑行车”理解行为边界;家庭成员携手制作端午特色手工香囊、编织五彩绳,共度温馨时光。此外,活动还设置了酷跑游戏、泡泡世界等23个亲子互动项目、12项手作体验,更备有美味凉糕、花馍端午特色美食,为孩子们及时补充游玩能量。

晋中市第一幼儿园法治教育邂逅传统民俗,一场独特的亲子文化盛宴在榆次老城上演。5月30日上午,晋中市第一幼儿园以2025年学前教育宣传月“学前有法 善育有规”为主题,依托“六一”儿童节与端午节双节契机,组织总园及分园35个班级、千余组家庭,在榆次老城开展“粽享童趣 怡然晋中”亲子民俗文化体验活动,以“法治+民俗”双线融合的创新实践,为幼儿成长注入文化基因。



山西省首届游泳救生技能大比武在我市举办

赛场展风采 技能护平安

本报讯 (记者周俊芳)为筑牢全省游泳场所安全防线,提升我省游泳救生队伍能力和水平,最大限度预防和减少游泳场所溺水事故发生,保障群众健身安全,5月28日至30日,由省体育局主办、市体育局承办的山西省首届游泳救生技能大比武,在太原师范学院游泳馆进行。

此次大比武以“防溺水有我,救在身边”为主题,来自全省11个市的近百名救生员同台竞技。大比武分为团体赛和个人赛两个组别;团体赛设有4×50米障碍游泳接力项目;个人赛包含抛绳救生、50米障碍游泳、50米假人救生3个小项。

经过多轮激烈比拼,临汾选手贾琦、柴嘉遥,太原选手宋新成获个人抛绳救生决赛前三名;太原选手王泽智、柴嘉遥,太原选手宋新成获个人50米假人救生决赛前三名;团体4×50米障碍游泳决赛前三名分别是太原、晋中、临汾。太原获团体总分一等奖,临汾、吕梁获二等奖;晋中、大同、忻州获三等奖。

与此同时,大同、朔州、阳泉、运城、长治还获主办单位设立的优秀组织奖、特别贡献奖、体育道德风尚奖。